



## MINUTA

### ședinței CSUD din 11 Ianuarie 2018

- 1. Prezentarea rezultatelor analizei referitoare la absolvenții de doctorat ai Universității din București în cadrul proiectului 2017 Career Tracking Survey of Doctorate Holders, realizat în colaborare cu European Science Foundation.**  
Proiectul **2017 Career Tracking Survey of Doctorate Holders** a reunit 9 universități din diferite țări europene, iar rezultatele generale au fost deja publicate de European Science Foundation. Rezultatele analizei specifice pentru UB, prezentate de dr. Ștefania Matei și drd. Corina Ilinca de la Biroul de Statistică al UB, au evidențiat angajabilitatea ridicată a absolvenților de doctorat ai Universității din București, motivația lor puternică pentru o carieră științifică, precum și ierarhia competențelor considerate relevante după finalizarea studiilor doctorale. S-a exprimat dorința continuării acestui studiu de pionierat, precum și nevoia îmbunătățirii ratei de răspuns și a întăririi sentimentului de apartenență al alumni-ilor la comunitatea academică a Universității din București. Raportul instituțional referitor la acest studiu va fi prezentat și conducerii Universității din București și apoi va fi publicat.
- 2. Organizarea admiterii pentru doctoranzii străini – sesiunea ianuarie-februarie 2018.**  
Admiterea pentru doctoranzii străini – sesiunea ianuarie-februarie 2018 se va desfășura doar la câteva școli doctorale ale UB: Școala doctorală de Biologie, Drept, Informatică, Științe ale Educației etc. Validarea rezultatelor admiterii pentru doctoranzii străini – sesiunea ianuarie-februarie 2018 va fi realizată fie într-o ședință CSUD din luna februarie, fie prin vot electronic.
- 3. Organizarea în 2018 a conferințelor naționale ale doctoranzilor din Consorțiul Universitaria.**  
La Consorțiul Universitaria s-a stabilit organizarea în lunile iulie-noiembrie 2018 unor conferințe naționale ale doctoranzilor celor 5 universități din consorțiu, pe grupe de domenii. Fiecare universitate organizatoare asigură participanților de la celelalte universități ( max. 15 doctoranzi + 2 conducători doctorat/ univ.) casa și masa pentru 3 zile; transportul va fi asumat de către fiecare universitate pentru participanții proprii.

Din partea Universității din București au fost stabiliți următorii coordonatori, care vor fi sprijiniți de directorii școlilor doctorale care au domeniile de doctorat alocate respectivei conferințe:

- **Prof. dr. Dana Tofan** pentru organizarea la Universitatea din București a conferinței pentru domeniile Științe politice, Istorie, Studii culturale, Drept și Filozofie (la care se adaugă dintre domeniile pentru care la UB nu se organizează încă doctorate Relații internaționale și studii europene, Economie și afaceri internaționale și Științe administrative). Se propune stabilirea unei date în ultima decadă a lunii septembrie 2018.
- **Prof. dr. Camelia Bala** pentru participarea la conferința organizată de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași pentru domeniile Chimie, Biologie și biochimie, Geologie, Geografie și Știința mediului. Data anunțată de organizatori - 31 octombrie - 3 noiembrie 2018.
- **Prof. dr. Virgil Băran** pentru participarea la conferința organizată de Universitatea de Vest din Timișoara pentru domeniile Matematică, Informatică, și Fizică (la care se adaugă dintre domeniile pentru care la UB nu se organizează doctorate Cibernetică și statistică, și Informatică economică). Data urmează să fie comunicată de organizatori.
- **Prof. dr. Ileana Mihăilă** pentru participarea la conferința organizată de Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca pentru domeniile Sociologie, Psihologie, Științe ale educației, Științele comunicării, Filologie și Teologie, (la care se adaugă dintre domeniile pentru care la UB nu se organizează încă doctorate Știința sportului și educației fizice, Arte vizuale, Muzică, Teatru și artele spectacolului, și Cinematografie și media). Data urmează să fie comunicată de organizatori.

Coordonatorii din partea UB, împreună cu directorii școlilor doctorale implicate, vor face o propunere comună de împărțire pe domenii a locurilor rezervate doctoranzilor Universității din București, propunere care apoi va fi supusă aprobării CSUD.

**4. Informare cu privire la aplicarea în 2017 a Procedurii privind încurajarea performanței în activitatea de cercetare a studenților-doctoranzi.**

În anul 2017, au fost aprobate solicitările a 96 studenți-doctoranzi pentru participarea cu manifestări științifice naționale și internaționale, 5 burse de mobilitate pentru stagii de cercetare/documentare, 11 burse de mobilitate pentru stagii de pregătire doctorală, 5 burse de mobilitate pentru doctoranzii în co-tutelă internațională și solicitările a 2 școli doctorale pentru susținerea financiară din fondurile Universității a organizării de conferințe științifice. Valoarea totală a sumelor aprobate în anul 2017 din fondurile Universității pentru încurajarea performanței în activitatea de cercetare a studenților-doctoranzi a fost de 73.612 Euro, 2.034 USD și 65.634 RON.

**5. Informare cu privire la componența doctorat din proiectul CNFIS-FDI-2017-0245 Promovarea eticii și deontologiei academice în Universitatea din București.**

Proiectul CNFIS-FDI-2017-0245 **Promovarea eticii și deontologiei academice în Universitatea din București** s-a încheiat cu succes, promovabilitatea la nivelul doctoranzilor înmatriculați în anul 2017/2018 fiind de 89,74%. Din chestionarele

aplicate, a rezultat că mulți doctoranzi au apreciat faptul că prin participarea la acest curs au putut interacționa cu doctoranzii de la alte școli doctorale din UB.

În cursul primăverii va trebui analizat cum anume vor fi organizate cursurile de deontologie în anii următori.

## 6. Diverse.

- A fost aprobat în unanimitate acordul de parteneriat dintre Universitatea din București și institutele de cercetare-dezvoltare de pe platforma Măgurele în ceea ce privește funcționarea Școlii Doctorale de Fizică. Directorul CSUD a informat că acest acord de parteneriat va presupune și o modificare a Regulamentului instituțional al Universității din București, pentru a permite participarea la procesul decizional din Consiliul Școlii Doctorale de Fizică a invitațiilor permanente din partea institutelor partenere.
- A fost aprobată actualizarea procedurii de verificare electronica a tezelor de doctorat.

S-au aprobat în unanimitate solicitările pentru exercitarea dreptului de conducere de doctorat pentru:

- Prof. dr. Bogdan Lucian Aurescu – în cadrul Școlii Doctorale de Drept, Facultatea de Drept, domeniul Drept.
- Conf. dr. Emil Bartoș – în cadrul Școlii Doctorale de Teologie și Studii Religioase, Facultatea de Teologie și Studii Religioase, domeniul Teologie.
- Lect. dr. Emanuel Adrian Sârbu – în cadrul Școlii Doctorale de Teologie și Studii Religioase, Facultatea de Teologie, domeniul Teologie.
- Conf. dr. Octavia Luciana Madge – în cadrul Școlii Doctorale de Științe ale Comunicării, Facultatea de Jurnalism, domeniul Științe ale Comunicării.

În legătură cu evaluarea externă a școlilor doctorale, directorul CSUD a informat că metodologia propusă în cadrul proiectului QAFIN nu a fost pusă în consultare publică de ARACIS sau de MEN, desi au fost anunțate mai multe termene în acest sens în cursul anului 2017.

Directorul CSUD a informat pe membrii CSUD cu privire la propunerea ASE de a omogeniza nivelul taxelor la nivelul Consorțiului „Universitaria”. ASE-ul a mărit în anii 2015-2017 taxele anuale de studii de doctorat pentru cetățenii români (2015 – 6500 RON, 2016 – 8000 RON, 2017 – 10000 RON) și pentru cetățenii străini (2015 – 3150 EUR, 2016 – 4000 EUR, 2017 – 5000 EUR), precum și taxele de admitere (în 2017 pentru cetățenii români 400 RON și pentru cetățenii străini 560 EUR). Universitatea din București va trebui să analizeze și să majoreze nivelurile taxelor, ținând cont de deosebirile dintre domeniile de doctorat, dar și de faptul că nivelurile actuale (3100=6500 RON pentru cetățenii români) nu acoperă nici măcar costurile cu retribuirea conducătorilor de doctorat.

Directorul CSUD a informat cu privire la faptul că propunerea CNSPIS pentru metodologia de alocare a cifrei de școlarizare, aflată în dezbatere publică (<https://www.edu.ro/consultare-public%C4%83-proiectul-metodologiei-de-alocare-cifrei-de-%C8%99colarizare-pe-domenii-universitare>), prevede alocarea unei părți a

locurilor la doctorat prin competiție între grupuri de formare a cercetătorilor compuse din 5-10 conducători de doctorat. În cazul în care această propunere va fi aplicată, va trebui ca și Universitatea din București să participe la competiție, ceea ce va presupune și amendarea corespunzătoare a Regulamentului instituțional, și formarea efectivă a unor grupuri de conducători de doctorat axați pe teme prioritare ce vor fi scoase la concurs.

- Având în vedere diversele nevoi de amendare a Regulamentului instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat s-a decis ca membrii CSUD să trimită propuneri concrete izvorâte din experiența proprie până la sfârșitul lunii ianuarie, propuneri care să fie centralizate și analizate de un grup de lucru care va fi coordonat de prof. dr. Virgil Băran. Tot până la finele lunii ianuarie se primesc oferte pentru participarea la acest grup de lucru.



**Director CSUD,**  
**Prof.dr. Bogdan Murgescu**